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Συζητώντας με τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο, με βάση την 
Ευαγγελική Περικοπή κάθε Κυριακής, εξερευνούμε δρόμους προς την πνευματική 
“βαθιά” καρδιά, τον εσωτερικό άνθρωπο, το κέντρο της προσωπικότητός του, τα 
ίχνη της παρουσίας του Κυρίου μέσα μας.

Συντονίζει ο Νικόλαος Γκουράρος.

Ποιες βασικές αλήθειες για την Εκκλησία και για εμάς αποκαλύπτονται, 
φανερώνονται με την Πεντηκοστή;

Γιατί η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι μια διαρκής Πεντηκοστή;

Η μεγάλη υπόσχεση της Παλαιάς Διαθήκης ήταν ο ερχομός του Μεσσία. Η μεγάλη 
υπόσχεση της Καινής Διαθήκης ήταν ο ερχομός του Αγίου Πνεύματος. Τι 
απεκάλυψε για τον άνθρωπο η υπόσχεση της Παλαιάς Διαθήκης και τι της Καινής 
Διαθήκης;
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Ο Κύριος είπε όποιος πιστέψει εις εμέ θα τρέξουν από την καρδιά του ποταμοί 
ζώντος ύδατος. Τι είναι το ύδωρ το ζών για εμάς στην πνευματικής μας ζωή;

Την ημέρα της Πεντηκοστής έλαβε χώρα η επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος στους 
120 μαθητές, συμπεριλαμβανομένων και των αποστόλων του Ιησού. Τι είναι το Άγιο 
Πνεύμα και πως το εκλαμβάνουμε στην πνευματικής μας ζωή και την 
καθημερινότητα μας γενικότερα;

Τι είναι η υπόσταση και τι η ενέργεια του Αγίου Πνεύματος;

Δεν έφθανε ο Χριστός και ο Θεός;

Γιατί έπρεπε να έρθει το Άγιον Πνεύμα για να γίνει ο άνθρωπος αληθινή και 
ζωντανή ύπαρξη;

Πως αλληλοσυμπληρώνονται ο Χριστός με το Άγιον Πνεύμα;

Πότε φεύγει το Άγιο Πνεύμα από ένα σπίτι μια οικογένεια και πως θα το 
καταλάβουμε αυτό;

Γιατί λέμε ότι η βλασφημία κατά του Αγίου Πνεύματος είναι ασυγχώρητη αμαρτία; 
Τι σημαίνει βλασθημία Αγίου Πνεύματος;

Το Άγιο Πνεύμα θα μας συνοδεύει και στην μετά θάνατον ζωή η σταματάει σε αυτή 
τη ζωή η ενέργεια του;

Μπορεί ο νους του ανθρώπου να εκλάβει την Θεογνωσία που μεταδίδεται σε εμάς 
από το μυστήριο της Πεντηκοστής; (είναι σαν να κοιτάς τον ήλιο κατάματα).

Λέμε αυτός ο άνθρωπος έχει Θεό μέσα του; Πως εισβάλει ο Θεός μέσα μας και πως 
το αναγνωρίζουμε;

Στην Καινή Διαθήκη βλέπουμε πρώτα μια βιαία πνοή και έπειτα τις πύρινες 
γλώσσες του Αγίου Πνεύματος να κάθονται πάνω στον καθένα από τους 
Αποστόλους. Το ότι προηγείται αυτή η βιαία πνοή, αυτή η βοή και μετά έρχεται το 
Άγιο Πνεύμα, τι θέλει να μας διδάξει;

Τι πρέπει να κάνουμε για να έρθει και σε εμάς αυτή η βοή αυτός συσσεισμός που 
λένε οι Γραφές;

Πως γινόμαστε οι άνθρωποι εικόνα της Πεντηκοστής η αυτό είναι πιο εφικτό για 
τους μοναχούς;



Γιατί λέγεται ότι η Πεντηκοστή είναι μια προφητεία της Δευτέρας Παρουσίας; Ο 
σύγχρονος κόσμος είναι έτοιμος να αποδεχθεί τις αλήθειες που μας προσφέρει η 
εορτή της Πεντηκοστής;

Η ερχόμενη Δευτέρα είναι η Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος. Πολλοί άνθρωποι στον 
κόσμο δυστυχώς δεν καταλαβαίνουν το μέγεθος της εορτής. Τι πρέπει να κάνουμε 
για να τιμήσουμε την εορτή του Αγίου Πνεύματος;


